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Május 5. – Lázár Ervin  
születésnapja

Lázár Ervin (1936–2006) 
Kossuth-díjas magyar író, el-
beszélő, meseíró, a Digitális 
Irodalmi Akadémia alapító 
tagja. 

A leginkább meséiről is-
mert író műveihez az inspi-
rációt javarészt gyermekko-
rából merítette. Szövegeit 
gyakran feldolgozták színhá-
zi, filmes adaptációk és rádi-
ójátékok formájában. 

Szövegeinek nyelvezete 
egyéni és játékos. Jellegze-
tes hangvételű meséi mind a 
gyermekek, mind pedig a fel-
nőttek körében népszerűség-
nek örvendenek.  

Május 4. – Anyák napja
Az anyák napja világszerte ün-
nepelt nap, amelyen az anya-
ságról emlékezünk meg. A kü-
lönböző országokban más és 
más napokon ünneplik, a leg-
több országban ez az ünnep 
májusra esik. Magyarorszá-
gon május első vasárnapján 
ünnepeljük az édesanyákat. 
Ilyenkor gyermekek és felnőt-
tek egyaránt megköszönik az 
édesanyjuknak a tőlük kapott 
önzetlen szeretetet, türelmes 
gondoskodást, jóságot.  

Május 10. 
– Mentők napja

1887. május 10-én alakult 
meg Budapesten az Önkéntes 

Mentőegyesület Kresz Géza 
fővárosi kerületorvos kezde-
ményezésére. 

A mentés ügye 1948-ig a 
társadalmi egyesületek kezé-
ben maradt, ekkor jött létre 
az Országos Mentőszolgálat 
és ezáltal a mentés állami 
feladattá vált. Napjainkban 
az Országos Mentőszolgálat 
irányítja a különböző men-
tőszervezetek működését, 
szakembereket képez, vala-
mint országszerte oktatja a 
mentéstant. 

Ezen a napon kitünteté-
seket adnak át az életmen-
tésben élenjáró orvosoknak, 
mentősöknek és egészségügyi 
dolgozóknak.

SZAVALÓVERSENY

6.

Csanádi Imre:
Májusdicsérő

 

Május,
mosolygó,

békák torkát
megoldó,

gyöngyvirág-nyitogató,
cserebogár-zúgató.

Röptetsz
madarat,

meghozod
a nyarat,
pölyhös
fecskét,

fára cseresnyét! MÁJUSI JELES NAPOK

7.

NÉPZENEI UTAZÁS

Május az év ötödik hónap-
ja, 31 napos. Nevét Maiaról 
kapta, aki a termékenység 
istennője volt a római mi-
tológiában. A május ősi ma-
gyar nevén Ígéret hava. A 
népi kalendárium Pünkösd 
havának nevezi. Az év talán 
legszebb hónapja a szere-
lem, a természet ébredése, 
az új álmok és remények 
megtestesítője mindannyi-
unkban.

Május 1. 
A munka ünnepe

Május 4. 
Tűzoltók napja



2025. május2 KÖZÉLET n  Katonatelepi Közügyek
Fo

ly
ta

tá
s 

az
 1

. 
ol

da
lr

ól Május 10.
Madarak és fák napja

A Föld napjának testvérünnepe. 
Egy híján százhúsz éve történt, 
hogy Herman Ottó javaslatára 
Apponyi Albert vallás és közokta-
tásügyi miniszter május tizedikét 
az élővilág „e teremtményeinek 
oltalmazásának ügyét” emlékeze-
tünkbe idéző dátummá nyilvání-
totta. Célja, hogy különböző ren-
dezvényekkel kialakítsa, elmélyítse 
a társadalomban, különösen a fia-
talok körében a természetvédelem 
iránti elkötelezettséget.

Május 12–14. 
A három fagyosszent napjai 

A népi megfigyelés évszázados 
tapasztalata szerint a három fa-

gyosszent – Pongrác, Szervác, 
Bonifác – névnapjain  a tavaszi 
meleg időjárás hirtelen hidegre 
fordulhat, sőt fagy is jelentkezhet, 
ami „leszüreteli a szőlőt”, tönkre-
teszi a vetést. Védekezésül trágyát 
égettek, füstöltek a gyümölcsö-
sökben, veteményes kertekben.

Május 16. – Jókai Mór 
(1825–1904) 

halálának évfordulója
A Kecskeméthez is sok szállal 
kötődő Jókai Mór, a nemzet 
ünnepelt írója, városunk dísz-
polgára 1904. május 5-én tá-
vozott az élők sorából. Halála 
országos gyászt és részvétet 
keltett, a Nemzeti Múzeumban 

felállított ravatalánál tömegek 
fejezték ki részvétüket. Miként 
reagált a korabeli kecskemé-
ti sajtó, a város vezetése és a 
kecskeméti polgárok? Hogyan 
nyilvánult meg  Jókai Mór kul-
tusza az író halálát követően, 
életéhez és munkásságához 
kötődően milyen témák ke-
rültek előtérbe 1904. után? 
Ezekről a kérdésekről is tart 
előadást  Székelyné Kőrösi 
Ilona történész, etnográfus 
május 16-án 15 órai kezdettel 
Kecskeméten a Katona József 
emlékházban.

Május 25. – Orbán nap 
Az év utolsó fagyosszentje. Ezt 

követően a fagyra érzékeny nö-
vényeket – például a babot – el 
lehet vetni illetve kiültetni a 
szabadba. 

Május 25. – Gyereknap
Magyarországon minden év-
ben május utolsó vasárnapján 
ünnepeljük a gyereknapot. Ere-
dendően a kezdeményezés a II. 
világháború sújtotta országok 
gyermekeinek megsegítését 
szolgálta, ám ma már játékos 
programokat, versenyeket, 
mókás előadásokat szerveznek 
a kisgyermekek szórakoztatá-
sára.
  

Forrás: Wikipédia

A hónap legfontosabb ese-
ménye a május 3-án Kato-
natelepen tartott majális és 
sportnap volt. Az örömteli 
szórakozás és sportolás igazi 
közösségi élményt jelentett a 
legóvatosabb becslés szerint 
is másfél-kétezernyi résztve-
vőnek.

A rendezvény futóversen�-
nyel indult. A Kökörcsin – 
Csenkesz  –  Magnólia  – Pla-
tán utcákat futották körbe a 
gyerekek. Az  500 méteres tá-
vot Boronkay Péter indította. 
A végén minden futó aranyér-
met és gumicukrot kapott.

Ezzel csaknem egyidőben 
kezdődött az U9-es foci. (Erről 
a sportrovatban olvashatnak 
bővebben. A szerk.)

Az ezután következő családi 
bringázást a Hirös Endurance 

kerékpáros egyesület vezette 
fel. A Vadalma – Jegenyefa  – 
Lombos utcán át az óvodáig 
bicikliző felnőttek és a legkü-
lönbözőbb korosztályú gyere-
kek között volt egy talán még 
bölcsődés nagycsoportos, de 
legfeljebb kiscsoportos korú 
kislány is. Minden résztvevő 
Balatonszeletet kapott a telje-
sítménye után.

Nagy sikere volt a Baum-
hakl-Forgács Barbara, Vörös-
né Szatmár Nikolett és Kisberk 
Hella szervezésében zajlott  
anyák napi kincskeresésnek is. 
A sportpálya mögötti erdőben 
száz darab „kincs” volt elrejt-
ve. Az ügyes, szemfüles gyere-
kek valamennyit megtalálták.

A Hirös Endurance szer-
vezésében délben indult az 
erdőben a terepbringázás. 
Fővédnöke ennek is Boronkay 
Péter volt. 

Hozzávetőleg 12,30-tól már 
sűrűsödtek a programok. A 

legkülönbözőbb szórakozás 
közül válogathattak az ekkor-
ra már szép számmal érkezett 
lakosok. 

Óriási sikere volt a 60 mé-
ter hosszúságú, Ninja Warrior 
elnevezésű akadálypályának, 
amelyet – a szokásos légvá-
rakkal ellentétben – nemcsak 
gyerekek, hanem felnőttek is 
kipróbálhattak.

Volt dodzsem, darts ver-
seny, kézműveskedés, beto-
nékszer készítés, arcfestés, 
bábjáték, s természetesen 
kirakodóvásár, étel-, ital fo-
gyasztási lehetőség.

A késő estébe nyúló egész 
napos programot a Hitel utca 
7-8 együttes fellépése után 
Pataki Attila  koncertje és a DJ 
Gazsó zenés műsora zárta.

A rendezvényt, amelyre a 
katonatelepieken kívül a város 
illetve a választókerület más 
részeiből is nagy számmal 
érkeztek érdeklődők  a szer-

vezésben nélkülözhetetlen 
segítséget nyújtó helyi lako-
sok mellett sokan támogatták. 
Így Kecskemét város önkor-
mányzata, a Red Home Bau, 
a Mega-Sped, a TOPLACK, a 
Vacsiköz Fejlődéséért Egyesü-
let, a KTSE valamint a Falu-és 
Tanyabejáró Alapítvány. 

Köszönet minden szerve-
zőnek, minden támogatónak 
ezért a felejthetetlen napért.

Havi számvetés

Dr. Fekete Gábor
önkormányzati képviselő
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KATONATELEPI KÖZÜGYEK
Kiadó: Falu- és Tanyabejáró Alapítvány (6000 Kecskemét, Talfája tanya 40.) 

Felelős kiadó: Kovács Mária Klára kuratóriumi elnök 

Alapító szerkesztők: ? id. Tóth Viktor, Borsos Mihály, Kisberk Hella 

Főszerkesztő: Kovács Klára x Olvasószerkesztő: Hoksza Ildikó x Korrektúra: Takács Dávid 

Rovatvezetők: Kisberk Hella, Marsa Tímea (Oktatás, óvoda), Szentesi Zoltán (Sport), Laczay András,  

dr. Finta József (Hit és erkölcs), dr. Serfőző Katalin, Baksa-Nagysolymosi Andrea (Egészségügy),  

Turai Laura (Kultúra), Lázár János (Kecskemét Katonatelepi Ifjúságáért Alapítvány), Héjjas János (Polgárőrség),  

Nyomdai munka: Pendeprint Kft., Nagykőrös. Készült 1100 példányban

Élmény, kaland, tanulás 
– A Kiskunsági Nemzeti Park

Idén ünnepli fennállásának 50. évfordulóját a Kiskunsági 
Nemzeti Park, amely 1975-ben alakult meg Magyaror-
szág második nemzeti parkjaként. A Hortobágyi Nemzeti 
Park 1973-as megalapítását követően jött létre a Kis-
kunsági Nemzeti Park azzal a céllal, hogy megóvja és 
fenntartsa a Duna–Tisza köze páratlan természeti érté-
keit, illetve védje a homokhátságok, a szikes tavak, a 
mocsarak és árterek különleges élővilágát.

Más nemzeti parkokkal 
ellentétben a Kiskunsági 
Nemzeti Park nem egybefüg-
gő terület, hanem mozaikos 
felépítésű, kilenc egységből 
álló hálózat, amely magában 
hordoz minden jellegzetes 
kiskunsági értéket. A Nem-
zeti Park Igazgatóságához 
három tájvédelmi körzet, 19 
természetvédelmi terület és 
egy bioszféra-rezervátum 
tartozik. Legfontosabb fel-
adatának a védett természeti 
területek fenntartását, az is-
meretterjesztést, a táj érin-
tetlenségének, az élővilág 
zavartalanságának és a vizek 
tisztaságának megőrzését te-
kinti. Fontos az erdők, a talaj 
és más megújuló erőforrások 
védelme, valamint a kultúrtör-
téneti értékek óvása.

A természeti értékek fenn-
maradásához optimális eset-
ben nincs szükség semmilyen 
beavatkozásra. A kissé lerom-
lott élőhelyeken már szükség 
lehet „aktív” beavatkozásra 
(pl. legeltetésre, kaszálásra), 
ún. élőhely-rekonstrukcióra, 
fajmegőrzési programra is a 
veszélyeztetett fajok (pl. tú-
zok, kocsányos tölgy, rákosi 
vipera) védelme érdekében. 
A Természetvédelmi Őrszol-

gálat a fajok őrzése, illetve a 
károkozások megelőzése ér-
dekében teljesít szolgálatot. 
Mindezeket a munkálatokat 
saját munkatársak, önkénte-
sek és egyetemi kutatócso-
portok végzik.

A különleges táj – látszó-
lagos egyhangúsága ellenére 
– sokféle, változatos élőhe-
lyet teremt.  Őrzi a természet 
változásának nyomait, a víz és 
a szél felszínformáló erejét, 
valamint az ember jelenlété-
nek kézjegyét. A Duna–Tisza 
közén fekvő nemzeti park két-
harmadát az UNESCO Ember 
és Bioszféra Programja 1979-
ben bioszféra-rezervátummá 
nyilvánította. A park változa-
tos területei felölelik a Tisza 
holtágait, ártereit, a homok-
buckákat, a szikes tavakat és 
pusztákat, a vízjárta gyepeket, 
erdőket, illetve a tanyavilágot. 

Kilenc nevezetes egysége 
van a nemzeti parknak. A Fel-
ső-kiskunsági-puszta, a Fel-
ső-kiskunsági-tavak, a Peszé-
radacsi-rétek, Mikla-puszta, a 
Kolon-tó, a Fülöpházi-bucka-
vidék Ős-Duna hordalékkúpja-
inak maradványa, az Orgová-
nyi-rétek, Bugac, illetve Szikra 
és az Alpári-rét. Ezeken a te-
rületeken számos növény és 

állat él, melyek mind oltalom 
alatt állnak. Nagy fajgazdag-
ságra vall, hogy a területen élő 
virágtalan növények fajainak 
száma 1800, a virágos növé-
nyeké 1300, az állatfajoké pe-
dig 8800 feletti. Fontos a ter-
mészeti értékek bemutatása a 
nagyközönségnek.

Bugacon található a Puszta 
Kapuja Információs Központ, 
ahol interaktív formában kap-
ható válasz arra, hogy minek 
alapján lett Bugac európai je-
lentőségű hely, a Natura 2000 
hálózat része. Nem a park 
szervezetéhez tartozik, de ér-
demes megemlíteni a szintén 
Bugacon felépült Aranymo-
nostor Látogatóközpontot is, 
ahol megismerhető a közép-
kori Pétermonostora telepü-
lés, amely egykor gazdag val-
lási és kereskedelmi központ 
volt. A látványos kiállítások, 
az élményszerű tárlatvezeté-
sek és a régészek munkájá-
nak testközeli megfigyelése 
egyedülálló betekintést nyújt 
a múltba. 

Természet Háza: az igazga-
tóság látogatóközpontot, tan-
ösvényeket és bemutatóhelye-
ket tart fenn, ahol a látogatók 
megismerkedhetnek az adott 
térség természeti értékeivel, 
valamint a természetvédelem 
napi munkájával. A bemuta-
tóhelyek mellett kiadványok, 
térképek segítik az idelátoga-
tókat, akik túravezetést is kér-
hetnek. A szakvezetéses túrák 
fontos részei a programkíná-
latnak, melyekről program-
füzetekben vagy weboldalon 

tájékozódhatnak a vendégek.  
Kecskeméten, a Hunyadivá-
rosban található a Természet 
Háza, amely egyébként kiállí-
tóhelyként, konferencia-hely-
színként és a Park Igazgató-
ságának helyeként is szolgál. 
Itt állandó kiállítás látható a 
hazai természetvédelemről, 
nemzeti parkokról, régi mes-
terségekről. Ezenkívül külön-
féle programok és időszaki 
kiállítások is megtekinthetők. 

A Kiskunsági Nemzeti Park 
a jövőben is elkötelezetten 
dolgozik azon, hogy megőriz-
ze ezt a különleges tájat a kö-
vetkező generáció számára. 
Az 50 éves jubileum remek 
alkalom arra, hogy felhívja 
a figyelmet természeti örök-
ségünk védelmére, és együtt 
ünnepeljük a kiemelkedő 
eredményeket. Az elkövetkező 
évek kihívásai között szerepel 
az éghajlatváltozás hatásai-
nak mérséklése, az őshonos 
fajok védelme és az inváziós 
növényfajok visszaszorítása. 

A park szakemberei fo-
lyamatosan dolgoznak a 
természeti egyensúly meg-
őrzésén, hogy a Kiskunság 
páratlan értékei még hosszú 
ideig fennmaradhassanak. A 
Természet Háza tökéletes úti-
cél egy hétvégi programhoz. 
Könnyed, mégis tartalmas 
kikapcsolódás, ahol láthatjuk 
a természet csodáit; tudato-
sítja bennünk, hogy fedezzük 
fel s óvjuk  az értékeket és a 
szépségeket szűkebb környe-
zetünkben is.

Hoksza Ildikó
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Ötvenéves a katonatelepi óvoda  
– köszöntő

1975 tavaszán történt, hogy az egyre inkább bővülő és 
fejlődő Katonatelepen óvodát nyitottak. Fazekas Ferenc, 
az iskola akkori igazgatója és Dr. Szegedi Sándor, a Kuta-
tóintézet vezetője – akik egyébként helyi lakosok voltak 
– úgy gondolták, hogy a település és a családok javát 
szolgálja, ha újabb közintézménnyel bővül Katonatelep. 
Ők voltak, akik élen jártak abban, hogy ez az elgondolás 
megvalósuljon és szervező munkájuk nyomán ez az ese-
mény megtörtént akkor, 50 évvel ezelőtt.

Zsíros Éva, fiatal óvónőt 
kérték fel, hogy vállalja el az 
óvoda életének irányítását, 
és egy dadus néni segítségé-
vel kezdjen el itt dolgozni. Ő a 
felkérést olyannyira örömmel 
vállalta, hogy egész pályafu-

tását ebben az óvodában és a 
katonatelepi családok szolgá-
latában töltötte el több mint 
30 éven át. Ha valaki, akkor 
Ő rengeteg eseményről tud 
mesélni, nagyon sok élmény, 
öröm, kihívás és nehézség 

kísérte munkáját. Az óvodá-
sai, akik azóta már felnőttek 
és családanyák, családapák 
lettek mindannyian, örömmel 
gondolnak vissza Éva nénire, 
az óvónénijükre.

Az óvoda az 1975-ös meg-
nyitását követően folyamato-
san fejlődött, bővült - igazodva 
a faluba betelepülő családok-
hoz és a gyermekek létszámá-
nak növekedéséhez. Az iskola 
és az óvoda – mint a település 
két közintézménye – mindig 
szoros együttműködésben 
dolgozott. A katonatelepi óvo-
dában cseperedő kisgyerme-
kek a helyi iskolában folytatták 
útjukat. A két közintézmény 
segítette egymás munkáját 
olyannyira, hogy a megnyi-
tást követően sok évig az is-
kola igazgatója volt egyben 
az óvoda vezetője is. Mind az 
iskolában, mind pedig az óvo-
dában dolgozók közül többen 
helyi lakosok voltak, a saját 
gyermekeik is helyben jártak 

óvodába, iskolába. Elkötele-
zettek voltak, tehát fontos volt 
számukra a helyi közösség, a 
településen működő két in-
tézmény felemelkedése, szín-
vonalas működése, jó hírneve. 
Azon munkálkodtak, hogy gye-
rekekkel teljen meg az óvoda 
és az iskola is, hittek a saját és 
egymás munkájának fontossá-
gában, hitelességében.

Az 50. évforduló alkalmá-
ból a Mathiász Iskola szere-
tettel köszönti a Katonatelepi 
Óvodát. Kívánunk sok sikert 
a terveik megvalósításához, 
örömet a mindennapi munká-
ban. Szeretnénk, hogy tovább-
ra is hangsúlyos legyen az 
óvoda-iskola közötti jó együtt-
működés, egymás munkájának 
elismerése, megbecsülése, és 
legyen jó a kapcsolat a lakos-
ság, a szülők és az intézmé-
nyek között. 

Kisberk Hella
tagintézmény-igazgató

Zsíros Éva, nyugdíjas óvoda vezető és Kisberk Hella, 
egykori óvodása

Iskola tanulóinak hangszeres produkciója  
a jubileumi ünnepségen
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2025. február vége felé 
ismét alapítványi bált 
rendeztünk, melyen szép 
számmal vettek részt szü-
lők, pedagógusok, baráti 
közösségek egyaránt. 

Az est házigazdája, Mar-
sa Tímea óvodai koordinátor 
köszöntötte a vendégeket, 
majd a csiga csoportos gye-
rekek tánca varázsolta el a 
közönséget. Felkészítőjük: 
Boros Zsanett óvodapedagó-
gus volt. A gyerekek ötletes, 
igényes műsorát nagy tapssal 
köszönte meg a vendégsereg. 
Az óvodások után az óvó-és 
dajka nénik táncára került sor, 
melyet szintén Boros Zsanett 
kolleganőnk tanított.

Ezután a „Csipkerózsika-új-
ra gondolva” című előadáson 

szórakozhattak a vendégek, 
amelyet Fazekasné Baranyi Il-
dikó, Bendáné Szűcs Tünde és 
Saskőiné Csortos Ibolya adott 
elő, a mesélő Nagy Lukácsné, 
a zenei betétdalok kezelője 
Benda Gábor volt.

A műsor után a Holló La-
kodalmas és Vendégház által 
szervírozott svédasztalról 
fogyaszthattak a vendégek fi-
nomabbnál finomabb ételeket. 
A rendezvényen a zenét dj Ge-
roo szolgáltatta, a 80-as 90-es 
évek retro hangulatát idézve. 
Az est folyamán a Katica Ven-

déglő munkatársai biztosí-
tották a büfében a szomjoltó 
italokat.

Éjfélkor került sor a tombo-
lanyeremények átvételére. A 
fődíj idén egy 78000 ft értékű 
Air fryer volt, melyet a négy 
óvodai csoport Szülői Munka-

közössége, és a Hambár Kft.  
Szeged felajánlásából tudtunk 
megvásárolni.

 Minden szülőnek, vendég-
nek, támogatónknak köszön-
jük, hogy jelenlétükkel, segít-
ségükkel, hozzájárulásukkal 
segítették a rendezvény sike-
res lebonyolítását!

A bál bevételét  óvodai ren-
dezvényeink finanszírozására 
fordítjuk.

Az óvoda dolgozói

Óvodai hírek

Sikerrel zárult a Föld napi hulladékszobor-készítő verseny 
a Mathiász János Általános Iskolában

Az idei Föld napja alkal-
mából iskolánk különle-
ges programmal hívta fel 
a figyelmet a környezet-
védelem fontosságára: 
nagyszabású hulladékszo-
bor-készítő versenyt szer-
veztünk, melyen diákok, 
családok és pedagógusok 
is lelkesen vettek részt. 55 
tanuló 58 alkotással neve-
zett a programra.

A résztvevők különféle új-
rahasznosított anyagokat 
– műanyag palackokat, ku-
pakokat, kartondobozokat – 
használtak fel alkotásaikhoz, 
így a kreativitás mellett a tu-
datos anyaghasználat is fon-
tos szerepet kapott.

A versenyen számos színvo-
nalas és ötletes mű született: 

láthattunk például teknőst, rá-
ját, cápát, medúzát, krokodilt, 
kismalacot, sárkányt, macs-
kát, tacskót, de gombfocit, 
tankot, kastélyt, babaházat és 
robotot is. A művek nemcsak 
látványosak voltak, de erőtel-
jes üzenetet is közvetítettek: 

a szemét nem szemét, ha újra 
hasznosítjuk.

Iskolánk összes tanulója és 
dolgozója szavazhatott a ked-
vencekre. Minden alkotást dí-
jaztunk, a legtöbb szavazatot 
kapott művek kiemelt elisme-
résben részesültek.

A hulladékszobor-készítő 
verseny jó példa arra, hogy a 

környezetvédelem nemcsak 
fontos, hanem közösségfor-
máló erejű is lehet. Bízunk 
benne, hogy ez a kreatív kez-
deményezés sokak gondol-
kodását formálja, és új len-
dületet ad a fenntarthatóság 
melletti elköteleződéshez.

Csépányi-Balogh Rita
tanárnő

„Szemetünkből szobor lett”
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Beszámoló az idei színházlátogatásokról
Iskolánk 5. és 6. osztályos 
diákjai Budapesten, a Nem-
zeti Színházban tekintették 
meg Petőfi Sándor: János 
vitéz és Arany János: Toldi 
című művének színpadi vál-
tozatát. Irodalom órákon már 
megismerkedtek az elbeszélő 
költemények cselekményszá-
lával, így a színházban már 
ismerősként üdvözölhették a 
szereplőket. A darab során a 
gyerekek felidézhették a két 
hős felemelkedését és kaland-
jait a béresek világától egé-
szen Tündérországig, illetve a 
királyi seregbe való belépésig. 
Az élményfeldolgozó órák so-
rán nagy élvezettel ecsetelték 
saját ötleteiket, javaslataikat 
a darab előadása kapcsán, il-
letve a Toldi modern, de szö-
veghű feldolgozása végtelen 
lehetőséget adott az egyéni 
értelmezések összevetésére, 
megvitatására. Olyan élmén�-
nyel gazdagodhattak, amely 
a tananyag elmélyítésén túl 

megmutatta számukra, hogy 
senki nem születik hősnek, de 
mindenki azzá válhat.

A Kecskeméti Katona Jó-
zsef Nemzeti Színházban is 
megtekintettünk 3 előadást, 
ahol változatos műfajokkal is-
merkedhettek meg a gyerekek: 
operett, musical és bohózat is 
szerepelt a palettán.

A diákok mindannyian pozi-
tívan nyilatkoztak a megtekin-
tett darabokról, és sokan utá-
na a családjukkal is elmentek 
a színházba.

Garaczi Nóra: A Trón Hu-
nyadi Mátyás trónra kerülésé-
ről szól, ami egy régi történet, 
de modern formában, nekünk 
tetsző zenékkel.

Bene Roland: Nekem a 
Trón című előadás tetszett. 
Töri órán is pont erről a kor-
szakról tanulunk. Örültem, 
hogy ismerősek voltak a sze-
replők és értettem az egész 
történetet.

Séllei Csenge: Sok színészt 
felismerünk már az előadáso-
kon. A Trón című musical sze-
reposztása remek volt.

Jakubek Dávid: A ma este 
megbukunk előadás szüneté-
ben én még Járai Mátéval is 
kezet fogtam.

Ács Dóra: Nekem a Ma este 
megbukunk című darab tet-
szett, mert telerakták poé-
nokkal, mozgalmas volt, sok 
váratlan fordulattal.

Ronkó Lelle: Nekem minde-
gyik tetszett, mert a színház 
gyönyörű épülete, a díszletek 
és a zenék hangulatossá tet-
tek minden előadást.

Beóka-Veres Adrienn 
tanárnő

Élményekben és eredmé-
nyekben gazdag áprilist 
tudhatunk a hátunk mö-
gött. A Corvina iskolák 
költészet napi szavalóver-
senyén megemlékeztünk 
József Attila születésének 
120. évfordulójáról. Tanu-
lóink a Hunyadivárosi Fi-
ókkönyvtárban közös ver-
smondással ráhangolódtak 
az ünnepre, egy szabadon 
választott vers elmondásá-
val pedig összemérhették 
felkészültségüket.

Ács Dóra (5. o.) arany, Ju-
hász Éda (5. o.) és Váradi-Ko-
vács Kristóf (7. o.) ezüst, Pará-
di Zsanett (5. o.), Vörös Vivien  
(5. o.) és Gyárfás Erik (7. o.) 
bronz minősítést kapott.

Juhász Éda a kecskeméti 
Versmondók Találkozóján is 
eredményesen szerepelt, el-
nyerte a Versünnep Verselője 
címet és bejutott a találkozó 

záró rendezvényére, a Versün-
nepre.

Kun Nóra (6. o.) bejutott az 
Édes Anyanyelv nyelvművelő 
verseny vármegyei döntőjébe, 
ahol egy írásbeli és szóbeli 
forduló során bizonyíthatja, 
milyen kreatívan és válasz-
tékosan használja a magyar 
nyelvet.

Nagygyörgy Minka (4. o.) 

első, Városi Balázs (2.o) har-
madik helyezett lett a Corvina 
iskolák felolvasó versenyén.

Szűcs Léna Karola (2. o) a 
Komplex Természettudomá-
nyos Megyei Verseny 2025. év 
élőlényei rajzversenyén első 
helyezést ért el.

Gyárfás Erik (7. o.) és Se-
bestény Soma (7. o.) a Corvina 
iskolák műfordító versenyén is 
dobogóra állhattak, első és 
harmadik helyezést szerezve.

Beóka-Veres Adrienn
 tanárnő

Szavalóverseny
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Népzenei utazás a Föld körül – India
A nagy aulában gyűltünk össze 
a világtérkép előtt. Megnéz-
tük, hogy milyen nagy távol-
ságra helyezkedik el ez az óri-
ási ország Magyarországtól. A 
gyerekeket megdöbbentették a 
számok, mikor összehasonlí-
tottuk hányan élnek Indiában, 
hogy a Föld hetedik legna-
gyobb és legnépesebb országa 
másfél milliárd lakosával.

Az indiai népzene  terüle-
tenként nagyon különböző, 
többnyire vallási eredetű 
dalok, egyszerre mindig 
csak egy hang szól.

Az indiai mitológia szerint 
a zenének isteni eredete 
van. A legtöbb indiai zene-
karban domináns szerep 
jut a húros hangszereknek. 
Közöttük talán a legismer-

tebb a szitár a hosszúnyakú 
lantféle. 

Videót néztünk Ravi Shank-
har szitárművész emlékére 
rendezett koncertről, ahol 

lánya és tanítványai muzsi-
káltak.

Tabajdiné Törteli Angéla 
tanárnő

Kulturális ajánlat – megyei könyvtár
A Katona József Könyvtár 
várható programkínálatáról 
Steiner Petra kommuniká-
ciós és közönségkapcso-
lati referens tájékoztatta 
olvasóinkat.

Továbbra is várják 0-3 éves 
korig az apróságokat és felnőtt 
kísérőjüket a csütörtök déle-
lőtt 10 és 11 órakor kezdődő 
Babahancurka mondókázóra. 
A részvétel ingyenes, viszont 
a létszámkorlát miatt előzetes 
jelentkezéshez kötött.

A meserajongó gyerkőcök 
kedvence a szombatonként 
délután 3 órakor kezdődő Túl 
az Óperencián családi dél-
után. Az alkalmakon rendre 
egy-egy kedves, tanulságos 
mese hangzik el, amit tema-
tikus olvasmányajánló, illetve 
egy közös kreatív alkotómun-
ka követ.

A korai nyelvi fejlesztésben 
potenciált látó szülőknek a 
Helen Doron Kecskemét ingye-
nes foglalkozásai jelenthetnek 
remek lehetőséget. Május 23-
án és június 20-án, délelőtt 10 
órakor a babák, május 23-án, 
délután fél 5-kor pedig az óvo-
dások vehetnek részt egy-egy 
bő félórás angol nyelvi órán. A 
részvétel előzetes jelentkezés-

hez kötött, melyet a könyvtár 
honlapján tehet meg.

Június 4-ig bezárólag heti 
rendszerességgel várja a kis-
gyermekeseket a Híres Csa-
ládmentor Egyesület HírCsE 
csacsogója. A szerdánként fél 
10-kor kezdődő alkalmakon 
a szülők szakmai segítségét 
és támogatását a meghívott 
szakelőadók garantálják. To-
vábbi információ és jelentke-
zés az egyesület zárt Face-
book-csoportjában.

A digitális kompetenciá-
jukat tovább bővíteni kívánó 
fiatalok már hat robotprog-
ramozási ismereteket átadó 
könyvtári foglalkozás közül 
választhatnak. Mindegy, hogy 
valaki teljesen kezdő, vagy 
már van mire építenie továb-
bi ismereteit, legyen szó hét-
köznapról vagy hétvégéről, 
mindenki megtalálja a neki 
megfelelő alkalmat. További 
információkért látogasson el 
a könyvtár honlapjára!

A Europe Direct Bács-Kis-
kun jóvoltából minden hónap 
utolsó szombatján olvasójegy 
és előzetes regisztráció nél-
kül lehet részese a virtuális 
valóság élményének. Legkö-
zelebb május 31-én, délután 2 

és 3 óra között próbálhatja ki 
az intézmény VR készülékét, 
melynek segítségével Olasz-
ország nagyvárosainak törté-
netéről tudhat meg többet. Az 
Extra és Extra zöld olvasójegy 
birtokosai viszont minden hé-
ten egy órát vehetik birtokba 
az eszközt előzetes jelentke-
zést követően.

Havi rendszerességű klub-
foglalkozások várhatók: má-
jus 24. Sztoriműhely forgató-
könyvíró foglalkozássorozat 
(Formátum, írás. Adaptáció), 
május 29. Star Wars Könyvtá-
ri Jedi Akadémia (a sötét oldal 
titkai) és Filmbarbárok (trash 
filmek), május 30. Manga 
tanoda (Isekai – Barango-
lás párhuzamos világokba), 
május 31. 16 óra Kecskemé-
ti Helytörténeti Klub (Több 
mint egy évszázad. Emlékek 
és visszatekintés a Rendőr-
faluban. Előadók: Károlyfalvi 
József, dr. Papp István, Var-
ga Erzsébet), június 3. 15 
óra Nyugdíjas Könyvbarátok 
Klubja (Dél-Tirol, előadó: Ret-
kes Anikó klubtag), június 5. 
Harry Potter Klub, június 7. 
16 óra Sztoriműhely forgató-
könyvíró foglalkozássorozat 
(Műhelymunka), június 19. 

Sci-fi kedvelők találkozója, 
június 25. Ars poetica könyv-
tári versklub (Tolnai Ottó köl-
tészete), június 26. Star Wars 
Könyvtári Jedi Akadémia és 
Filmbarbárok (Bud Spencer 
és Terence Hill filmek). Az 
időpont nélküli alkalmak egy-
aránt 16 óra 30 perckor kez-
dődnek.

Május 24-én, délelőtt 10 
órakor Albert Csilla írónő 
mutatkozik be legújabb, Hét 
év szerelem című regényével 
a nagyérdeműnek. A szerzőt 
Szabó Zoltán, a huszadik
szazad.hu főszerkesztője fog-
ja kérdezni.

Utazni jó, mert utazni ér-
demes. Aki pedig mindezt a 
képzelet szárnyán, egy vetí-
tett képes előadással tenné 
meg, arra tökéletes alkalma 
nyílik az Utazók a könyvtár-
ban turisztikai sorozatban. 
Rendkívüli időpontban, vagyis 
csütörtök helyett május 27-
én kedden, délután fél 5-től 
Dr. Falusi Norbert történész 
kalauzolja el a közönséget 
Dél-Vietnám és Kambodzsa 
izgalmas vidékeire, június 26-
án, immáron ismét csütörtöki 
napon pedig Mészáros Gyulá-
né nyugalmazott közgazdász 
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Madridba és még azon is túl 
repíti el az érdeklődőket.

Május 27. – június 1. kö-
zött rendezik meg Kecskemét 
városában a 17. Kecskemé-
ti Animációs Filmfesztivált. 
Ennek keretében kap otthont 
Gyulai Líviusz grafikusművész 
és animációsfilm-rendező Ko-
molytalanság című tárlata a 
könyvtár Nagytermében. Má-
jus 29-én, délután 13 órakor 
a kiállítást és az azonos című 
könyvet bemutatja Orosz Ist-
ván grafikusművész és animá-
ciósfilm-rendező. A kiállítás 
látogatható 2025. május 13. 
– június 7. között a könyvtár 
nyitvatartási idejében. További 
információk a KAFF program-
jairól: https://2025.kaff.hu/

Új cím, új helyszín, de válto-
zatlan koncepció mellett foly-
tatódik Kriskó János kulturális 
szakújságíró sorozata helyiek-
kel, helyiekről, életről, karrier-

ről és még sok minden más-
ról. Az immáron Találkozások 
címet viselő pódiumbeszélge-
tés a Hírös kecskemétiek ren-
dezvény „folytatása”. A május 
28-i, délután 5 órakor kezdődő 
program vendége lesz: Hege-
dűs Máté népzenész, valamint 
Böde-Harkai Csilla és Böde 
István néptáncosok. Az első 
félév utolsó beszélgetéseire 
június 25-én, szokás szerint 
17 órakor kerül sor.

Június 4-én, délután 5 óra-
kor folytatódik Eőry Csaba 
Örs adatkezelési szakember, 
mentor és biztonságtechnikai 
mérnök hétalkalmas előadás-
sorozata, amelynek közép-
pontjában a digitalizáció áll. A 
program 3. alkalmának célja, 
hogy olyan gyakorlati ismere-
teket adjon át, amelyek segíte-
nek fokozatosan megismerni 
a digitális világot, valamint, 
hogy módszereket adjon a 

család védelmére. Ezért erre 
a foglalkozásra kifejezetten a 
szülőket és nagyszülőket vár-
ják.

Június 10-14. között várja 
a kecskeméti Ünnepi könyvhét 
könyvbemutatókkal, kiállítás-
sal, előadásokkal, csütörtöktől 
szombatig pedig könyvvásár-
ral az érdeklődőket a Piaristák 
terén.

Június 17-28. között az 
intézmény nyitvatartási ide-
jében lesz alkalma megtekin-
teni a Bács-Kiskun Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság Bal-
esetmegelőzési Bizottságának 
„Így közlekedtek ti!” c. rajzpá-
lyázatának kiállítását.

Idén lenne 100 éves Orosz 
László irodalomtörténész, 
melynek alkalmából június 
19-én, délután 5 órakor rá 
emlékeznek az intézmény 
meghívott vendégei egy közös 
beszélgetéssel.

A Múzeumok éjszakája or-
szágos rendezvénysorozat-
hoz kapcsolódóan június 21-
én hosszabb, 20 óráig tartó 
nyitvatartással, előadással, 
játékokkal és még sok más 
érdekességgel kedveskednek 
kicsiknek és nagyoknak egy-
aránt.

Június 21-én délelőtt 10 
órától minden a játékok-
ról fog szólni a Kecskeméti 
Társasjáték Kör Egyesülete 
Tárasjáték klubjában. Ehhez 
a remek társasokat és a fel-
készült játékmestereket az 
egyesület biztosítja.

Bősze Ádám zenetörté-
nész június 24-én, délután 5 
órakor Gombák és növények 
a zeneirodalomban címmel 
készül újabb előadással lel-
kes helyi közönségének. A 
program látogatása ingyenes, 
nem igényel előzetes regiszt-
rációt.

Színi kritika – A trón
Az idei évadig a Juhász Leven-
téből, Szente Vajkból, illetve 
Galambos Attilából álló alkotó-
hármas két művét mutatták be 
Kecskeméten. Először 2018-
ban, a város 650. évforduló-
jára készült, helyspecifikus A 
beszélő köntöst, majd 2022-
ben Jókai Mór legendás regé-
nyének színpadi adaptációját, 
a Kőszívűt adták elő. Ez utóbbi 
azonban csak a budapesti ős-
bemutatót követően érkezett 
meg hozzánk, ellenben A trón 
c. darabbal, melyet itt, a Kecs-
keméti Katona József Színház 
falai között tekinthetnek meg 
először a nézők.

A cselekmény a magyar tör-
ténelem egyik legizgalmasabb 
időszakát, az 1456-os nándor-
fehérvári diadal után kialakuló 
trónviszályok korát tárja elénk. 
A főhősünk az ifjú Hunyadi 
Mátyás, akinek a hatalom meg-
szerzéséig vezető rögös útját 
körülbelül három óra alatt (egy 
húsz perces szünet közbeikta-
tásával) járjuk végig.

Persze ahogy azt már meg-
szokhattuk a múltbeli ese-
ményeket bemutató filmektől, 
sorozatoktól, a drámai hatás 
érdekében ki kellett színezni a 
valóságot. Ezzel az eszközzel 
jócskán élt a mű írója, azonban 
ez nem jelent problémát, mivel 

a legfontosabb történéseken 
nem változtatott. 

A szereplőgárda a kecske-
méti társulat mellett két ven-
dégszínészt is magában foglal. 
A főszerepben a jelenleg talán 
legismertebb fiatal magyar szí-
nészt, Ember Márkot láthatjuk, 
kettős szereposztásban helyi 
kollégájával, Koltai-Nagy Ba-
lázzsal. Az antagonista elját-
szását most először kipróbáló 
Veréb Tamás bújt Ladislaus 
avagy magyar nevén V. László 
bőrébe, Mechle Christiannal 
váltásban. Ezenkívül a két 
kecskeméti művész osztozik a 
harcos szerzetes, Petrus ka-
rakterén. Mindhárom lehetsé-
ges szereposztásban kiemel-
kedő alakításokat láthatunk, 
bár vannak eltérések az előa-
dásmódok között. A különb-
ség Ember Márk bizonytalan, 
önmagát kereső Mátyása és 
Koltai-Nagy Balázs magabiz-
tosabb, céltudatosabb Hunya-
di-fiúja között a legszembetű-
nőbb; az egyéb karakterek nem 
változnak lényegesen az őket 
alakító színészek függvényé-
ben.

A mellékszereplők szintén 
elképesztő teljesítményeket 
nyújtanak. A teljesség igénye 
nélkül szeretném kiemelni Ko-
vács Gyopárt, aki hibátlanul 

kelti életre Mátyás szerelmét, 
Garai Annát; valamint az int-
rikus szerepekbe bújó, ráadá-
sul azokban lubickoló Orth 
Pétert és Bori Rékát. Továbbá 
megemlíteném még Juhász 
Leventét, aki amellett, hogy a 
mű zeneszerzője, az idősebb 
Hunyadi-fiú, László képében a 
színpadon is szerepet vállal.

Szintén elismerést érdemel 
a koreográfus, Túri Lajos Péter, 
illetve a koreográfusasszisz-
tens, Raj Martin, mivel munká-
juk eredményeképp rendkívül 
látványos az összes színpadi 
akció. De még náluk is nagyobb 
dicséret illeti a mindezt meg-
valósító tánckart, akik a gya-
korlatilag folyamatos színpadi 
jelenlét ellenére még az előa-
dás végén is képesek a maxi-
mumot nyújtani.

A látvány azonban nem csak 
a művészeknek köszönhetően 
kiemelkedő. A díszletek s a 
jelmezek csodálatosak, a vilá-
gítás és a füstgépek használata 
lenyűgöző, sőt a hangosítás is 
mesterien lett megoldva.

Viszont ez utóbbi elem mit 
sem ért volna, ha a dalok szín-
vonala nem elégséges. A mű 
egy musical, ennek megfele-
lően egy populárisabb zenei 
irányvonalat követ. A számok 
kifejezetten fülbemászóak, 

amelyeket a színészek és/vagy 
énekesek remekül adnak elő, 
méghozzá élő zene kíséreté-
ben.

A konklúzió előtt szeretnék 
még kitérni egy ismerősömtől 
hallott, a darabra vonatkozó 
kritikára. Számára hiányzott 
a katarzis, a nézőt is megren-
dítő pillanat a cselekményből, 
az előadásból. Bár a kérdés-
ben szubjektivitása révén nem 
lehet egyértelműen ítéletet 
hozni, tény, hogy mivel egy, a 
történelemórákról már ismert 
eseménysort figyelhetünk meg 
a színpadon, ráadásul musical-
formában, ezért egyrészt nincs 
meg az a váratlanság, ami sok-
szor a katarzis katalizátora, 
másrészt a műfajra jellemző 
zenék hangulata kevés lehető-
séget hagy komoly feszültség 
kialakulására. Éppen ezért 
szeretnék óva inteni minden-
kit attól, hogy egy mély drámát 
várjon a műtől.

Összességében egy élvezetes 
előadásról van szó, kiváló szí-
nészi alakításokkal, valamint 
remek kivitelezéssel, technikai 
háttérrel. Amennyiben a musi-
cal műfaji konvencióin túl tud 
lépni, minden korosztálynak 
kiemelkedő élményt nyújthat a 
darab.

Berkecz Lázár
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Nem szeretem, ha termékbe-
mutató előadásokra invitál-
nak. Ám ezúttal egy barátnőm 
kért, jobban mondva vesztege-
tett meg. Azt mondta, tömeg-
növelőnek kellek, ráadásul egy 
általa készített kerámiát is 
felajánlott, hát hogy a csudába 
mondhattam volna nemet. 

Magáról a cégről csupán egy 
tíz perces videós összefogla-
lót láthattunk; eredményekről, 
a cég fejlődéséről, tervekről, 
termékekről, például egy im-
munrendszert erősítő folyé-
kony táplálékkiegészítőről.

Ezután két vendég előadó 
következett.

Mindkettő visszatérő motí-
vuma a „sodródás” volt. 

A pszichológus arról be-

szélt, mennyire nem a saját 
életünket éljük, mennyire meg 
akarunk felelni mások elvárá-
sainak, akkor is, ha ez cseppet 
sem tesz boldoggá, sőt szen-
vedünk tőle, de szinte kifogá-
sokat keresünk a boldogta-
lanságunkra. Ki nem állnánk 
magunkért, sodródunk, pedig 
csak ez az egy életünk van. 

Rácsodálkoztam az elhang-
zottakra, pontosabban arra, 
hogy még sosem fogalmazó-
dott meg bennem ilyen ponto-
san a saját véleményem. 

A dietetikus hölgy szerint 
ad hoc jelleggel eszünk ös�-

szevissza mindent az aktuális 
divat szerint, megvesszük az 
egészségtelen félkész kajákat, 
ahelyett, hogy a piacon kister-
melőtől szereznénk be a friss 
zöldséget. Sodor a boltok pol-
cain sorakozó teljesen felesle-
ges terméközön.

Szinte bólogattam, tűpontos 
jellemzése ez a mai fogyasztói 
társadalmunknak. Bár próbá-
lok odafigyelni az étkezésem-
re, bizony van, hogy én is el-
csábulok. 

Meglepően élveztem az 
előadásokat, mire magamhoz 
tértem, már vége is lett. Aki 

akarta, megkóstolhatta az 
egyik terméket. A fejemben 
zsongtak még az ismerős, 
mégis érdekesen megfogal-
mazott gondolatok, így szinte 
gépiesen mentem én is, amer-
re a többiek tartottak. Egy 
hosszú, megterített asztalhoz 
érkeztünk, automatikusan 
nyúltam a gyűszűnyi löttyért, 
egy korty volt az egész.

Felnyögtem meglepeté-
semben. Finom, gyümölcsös 
aromát éreztem. A barátnőm 
sokatmondóan mosolygott 
rám. Hogy mi történt azután? 
Önkéntelenül sodródtam az 
elkerülhetetlen felé: rendel-
tem a termékből! 

Dallos Emma

Sodródva

A szőlők tavaszi elfagyása ellen
Itt ismét olyan dolgot jegyzek 
föl, amin minden ember mo-
solyogni fog, amíg meg nem 
próbálta.

A szőlősgazdákra nézve 
a legfélelmesebb csapások 
egyike a májusi fagy.

Május elsején a szőlők ki-
hajtanak, gyönyörűen ígér-
keznek, már a fürtbimbóikat 
is előre tolják, akkor 12-ike 
és 15-ike felé egyszerre meg-
hidegülnek a napok, jönnek a 
fagyos szentek, egy virradóra 
a borongós, esős ég kitisztul, 
s reggelre a 2-3 fokra leszállt 
hévmérő tudatja velünk, hogy 
az egész szőlőtermésünk le-
fagyott, az idén nem lesz szü-
ret. Néha Orbán is megteszi 
ezt a barátságot május 25-én.

Ez az átcsapása az időjá-
rásnak a melegből a hidegbe, 
mely kisebb-nagyobb mérték-
ben évente előfordul, pedig-
len nem annak a három be-
csületes szentnek, Szervácz, 
Pongrácz, Bonifácznak a bor-
termés ellen irányzott ascetai 
törekedését jelzi, hanem azt, 
hogy a májusi meleg napokkal 
a Skandinav tenger befagyott 
jégmezői fölszakadnak, azo-
kat az Atlanti tenger meleg 
Maelstromja lehozza délfe-
lé, s a mint azok a franczia 
és spanyol partok felé kö-
zelítenek, a minden iskolás 
gyerek által ismert meleg-el-

szívás által idézik elő egész 
Közép-Európában a rögtöni 
hévmérsék-hanyatlását.

A májusi hideg napokra te-
hát minden évben készen kell 
lennünk.

Hogy azok kártétel nélkül 
múlnak-e el, arra nézve ezek 
a körülmények irányadók.

Nem fagy el a szőlő, ha a 
hideg napok alatt borús, cse-
pergős az ég. Még a hóesés 
sem árt meg a szőlőnek.

Emlékezem egy tavaszra, 
a midőn májusban minusz 3 
fok mellett egy ujjnyi hó esett 
a szőlőkre. (A baraczkfákon 
már diónyi gyümölcsök vol-
tak.) Semmi kár sem történt, 
se szőlőben, se gyümölcsben.

Ha szél lengedez, bármilyen 
hideg legyen is, a szőlő hajtá-
sa el nem pusztul.

De elfagy a szőlő bizonyo-
san: ha hideg májusi nap 
után éjszakára kiderül az ég, 
s reggelre a hévmérő bárha 
csak a fagypontig is (0 fok) 
leszáll. Azért, mert a derült 
égből leszálló harmat dérré 
válik a leveleken, s amint a 
nap rásüt a deres szőlőre, az 
egyszerre le van forrázva.

Azért szokták a szőlőket 
füstölni, nyers gazt, trágyát 
égetve az ilyen veszedelem-
jelző időkben, hajnal felé, 
hogy a füst pótolja a felle-
get és a napsugár ne érje 
oly rögtönösen a dérlepte 
szőlőt.

Hát én ennek sokkal biz-
tosabb óvszerét tudom és 
használom.

Ha egy délután azt látom, 
hogy a hévmérő a 3-4 + 

(plus) foknál lefelé hanyat-
lik: neki állítom valamennyi 
szolgálattevő emberemet a 
védekezésnek.

Az pedig ebből áll:
Van nálam a padláson régi 

újság özönnel. Azokat lehor-
datom. Azután (a szőlők már 
ilyenkor ki vannak karózva) 
minden karón keresztül ütve 
középen, leeresztetek egy la-
pot; az a szőlőtőkét egészen 
betakarja. Estig az egész 
szőlő be van fedve ócska 
hírlappal. A dér nem lepheti 
meg a leveleit. Ott marad-
nak, mig a fagyos éjszakák el 
nem múlnak, az idő föl nem 
melegedik.

Ezzel az óvó intézkedéssel 
minden szőlő megmenekül 
az elfagyástól, bármilyen 
hidegségi fok mellett. Mert 
nem a hévmérőtől fagy el a 
szőlő, hanem a dértől.

Ócska hírlap pedig minden 
tisztességes háznál van bő-
ségben.

A kinek nincs, vehet ele-
get a nyomdászoknál, mint 
makulatur papirost, mázsá-
ja hét forint s a veszedelem 
elmultával megint eladhatja 
egy pár forint veszteséggel.

Tehát – próbáljuk meg, 
nem vesztünk vele semmit.

Én ezt a »magam hasznán« 
tanultam, ami ritka eset a 
magyaroknál!

A kertészkedő Jókai
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„MATHIÁSZ JÁNOS 
ÁLTALÁNOS ISKOLÁÉRT ALAPÍTVÁNY”

1%
Adószám: 19048222-1-03

Kérjük támogassa iskolánk sport- és szabadidős programjait adója 1%-ával!

Muzsikál az erdő
Május a kirándulások, természetjárások kedvenc hó-
napja is. Ezúttal egy különleges rendezvényre szeret-
nénk felhívni a figyelmet, kérve, hogy minél többen ve-
gyenek részt ezeken a természeti és a legkülönbözőbb 
művészeti értékeket felvonultató programokon. Tudo-
másunk szerint a katonatelepi iskolások biztosan ott 
lesznek a Nyíri erdő eseményein. A kisebbek busszal, a 
nagyobbak kerékpárral fognak érkezni.

2025. május 17-18.: 

Kétnapos, a hétvégét felölelő 
programfolyammal indul az 
idei „Muzsikál az erdő”, mely-
nek fő célja az erdő és a zene, 
a művészet erejével a kör-
nyezettudatos, fenntartható 
életvitel irányába mozdítani 
a rendezvény résztvevőit. Az 
erdei programok feltöltődést 
nyújtanak testnek és léleknek, 
a jelenlévők megismerik az 
erdő értékeit, csodálatos kul-
turális események részeseivé 
válnak. De ami talán a leg-
fontosabb – valódi közösségi 
élményeket, találkozásokat, 
meghitt beszélgetéseket élnek 
át. Az idei év kiemelt gondola-
ta, hogy lassítsunk le az erdő 
természetes ritmusára.

 Idén 22. alkalommal zaj-
lik, 3 térségben jelentkezik 
a „Muzsikál az erdő”.  Az év 
első eseménye a „Muzsikál az 
erdő” a Hírös Városban május 
17-18-án Kecskemét - Nyíri 
erdőben és Lakitelek – Tőser-
dőn. A helyszíneken évszáza-
dos kocsányos tölgyek, ma-
gyar kőrisek, szilfák jelentős 
természeti értéket képvisel-
nek és csodálatos helyszínt 
biztosítanak az erdei séták-
nak, a klasszikus, népzenei és 
világzenei koncerteknek.

Május 17-én, szombaton a 
Nyíri erdőben, a KEFAG Kis-
kunsági Erdészeti és Faipari 
Zrt. által működtetett Vackor 
Vár Erdei Iskola területén zaj-
lik a rendezvény. A gyereke-
ket kézművesfoglalkozások, 
akvarellfestés, a Kecskeméti 
Vadaspark interaktív állatbe-
mutatója, a  Leskowsky Hang-
szergyűjtemény bemutatója, 
kencekészítés, valamint a 
Görbetükör Színház előadá-
sa várja. A rendezvény idején 
megtekinthető az 1848-49-
es múzeum és a „Muzsikál 
az erdő” 2024-es Fotó- és 
Gyerekrajz pályázatának ki-
állítása. Napközben az erdei 
élményséta meglepetéseket 
ígér az érdeklődőknek, mely-
nek a témája az erdő szerepe 
a fenntarthatóságra nevelés-
ben, a fenntartható erdőgaz-
dálkodás és a klímaváltozás. 
A sétát szakértő erőmérnö-
kök – Madácsi Sándor erdé-
szetvezető és Szabó Lajos 
Prima díjas erdőmérnök – 
vezetik. A millenniumi hárs-
fakör és a szilfakör ezen a na-
pon erdei rendezvényterekké 
alakul át, hiszen élvezhetjük 
a Kecskeméti Szimfonikusok 
klasszikus zenei koncertjét, a 
Bohém Jazz Quartet magával 
ragadó dallamait. A „Muzsi-

kál az erdő” rendezvények 
teret, bemutatkozási lehető-
séget biztosítanak a fiatal te-
hetségeknek, velünk lesznek 
a kecskeméti Kodály Iskola 
növendékei, a Mátyás Király 
Citerazenekar tagjai, akik a 
népi kultúra megőrzéséért és 
élővé tételéért sokat tesznek, 
tagjaik lelkesedése, életörö-
me, a népi kultúra iránti elkö-
teleződése példa értékű.

Május 18-án Lakitelek 
– Tőserdőn szerveződik a 
„Muzsikál az erdő” gazdag 
programja a Holt-Tisza part-
ján. Kézműves és műhelyfog-
lalkozások várják a gyereke-
ket és a családokat, érkezik 
hozzánk Vitéz László Bábe-
lőadása. A Holt-Tisza part-
ját kristálytiszta énekhangok 
töltik be, hiszen énekel az Au-
rin Leánykar Durányik Lász-
ló vezetésével. Valamennyi 
gyermekprogram a szülőknek 
és a nagyszülőknek is szól, 
a családokat arra biztatjuk, 
hogy együtt éljék át, élvez-
zék az élményeket. Kicsik és 
nagyok együtt indulhatnak a 
természetvédelmi értékeink 
felfedezésére, a sportolni vá-
gyókat pedig biztatjuk, hogy 
a szervezett kerékpártúrá-
val érkezzenek a helyszínre. 
Bemutatkoznak a helyi ifjú 
tehetségek és tanáraik, azaz 
a lakiteleki Eötvös Loránd 
Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola tehetségei. 
A nap végén a Hot Jazz Band 
magával ragadó hangulatú 
műsorát élvezhetjük, együtt 
hallgathatjuk az örökzöld, 
életigenlő dallamokat.

A „Muzsikál az erdő” a 
Hírös Városban rendezvény 
összefogás, együttműködés 
eredményeként jöhet létre. 
Ennek az összefogásnak jel-
képe az erdei koncert helyszí-
neken felállított Józsa Judit 
kerámiaszobrász, a Magyar 
Kultúra Lovagja „Összetar-
tás” domborműve, melynek 
szellemisége, a közösség fon-
tosságának érzése áthatja a 
rendezvényt.

A rendezvény szervezése 
során a Muzsikál az Erdő Ala-
pítvány mellett a KEFAG Zrt., 
Kecskemét Megyei Jogú Város 
Önkormányzata, Lakitelek Ön-
kormányzata, a Lakiteleki Nép-
főiskola Alapítvány, a Kecske-
mét Városi Civil Kerekasztal 
szervezetei, erdőgazdálkodók 
és környezetvédelmi szakem-
berek, valamint művészek, ci-
vilszervezetek – a kecskeméti 
Kodály Iskola, a Lakiteleki Eöt-
vös Loránd Általános Iskola, 
a Nagycsaládosok Egyesülete 
- működött együtt.

Lassítsunk le az erdő ter-
mészetes ritmusára, adjunk 
időt, lehetőséget magunknak, 
hogy az erdő és a zene segít-
ségével megnyugodjunk, lé-
lekben megtisztuljunk.      

Várunk minden erdőjáró, 
művészetkedvelő látogatót a 
2025-ös évben a „Muzsikál az 
erdő”-re.  

„Muzsikál az erdő – ahol az 
erdő és a zene összefonódik. 
Jókedv, erdei értékek, művé-
szetek, barátság, testi-lelki 
feltöltődés”!

Muzsikál az Erdő Alapítvány
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Kié az ország, ki a hatalom?
Ha nem a helyi újság vallási 
rovatának címében olvas-
nánk e két kérdést, akkor 
valószínűleg a belpolitikai 
rovatban lenne a helye. Eb-
ben az esetben még azt is 
feltételezhetnénk, hogy a cikk 
írója provokálni akar és vér-
mérséklettől, értékrendtől, 
pártállástól függően reagál-
nánk rá. A hitét gyakorló – 
bár talán a nem hívő ember 
– számára azonban világos, 
hogy a címet a Jézus által a 
tanítványoknak átadott Mi-
atyánk utolsó sora ihlette. Ám 
Jézusnak ez a szava, tanítása 
provokációként is értelmez-
hető: a politikai hatalmat 
bíró Római Birodalom és a 
vallási hatalmat képviselő 
nagytanács magának vallotta 
az országot és a hatalmat. A 
Miatyánk utolsó sora viszont 
Istennek tulajdonítja az or-
szágot, a hatalmat és a dicső-
séget. Sőt a Miatyánk kérése-
inek pontosan ez ad értelmet: 
azért kérhetjük a mindennapi 
kenyeret, a lelki és testi szük-
ségleteink betöltését, Isten 
országának eljövetelét, mert 
övé a hatalom. Ha nem az övé 
lenne, nem lenne értelme kér-
ni, hiszen nem lenne hatalom 
a kezében.

A hatalom birtoklásának 
kérdése egyidős az emberi-
séggel. A legtöbb emberben 
ott van az erre irányuló vágy. 
Van, aki országot vezet, más 
vállalatot, közösséget, mun-
kahelyi csoportot, de még 
az emberi kapcsolatainkban 
is előfordul, hogy akaratun-
kat, hatalmunkat ráerőltetni 
akarjuk a másikra. A hata-

lom pedig egészen kevés ki-
vételtől eltekintve öncélú és 
nem sokak jólétét szolgálja. 
Országunk és a világ esemé-
nyeit követve látjuk a hatalom 
megszerzésének, megtartá-
sának, növelésének és gya-
korlásának sokszor korrupt, 
visszaélésekkel teljes szán-
dékait. Legyen azonban bár-
milyen vezetés is felettünk, 
az életünk végső kérdéseiben 
megoldást nem fog adni. Jé-
zus szava – tiéd az ország, a 
hatalom és a dicsőség – ezért 
is szembesíti a valósággal ma 
az átlagembert, és a hatalmat 
birtoklót is.

Az ember hatalma korláto-
zott: nem tudok mindent meg-
tenni amit akarok, vannak 
határaim, a körülményeim je-
lentős részére semmilyen ha-
tásom nincs, a jószándékom 
sokszor erőtlen, a betegsé-
gek felett csak részben tudok 
úrrá lenni, a halál felett pedig 
egyáltalán nem. Jó lenne, ha 
a sok kiszolgáltatottság, ha-
talomnélküliség közben lenne 
valami támasz!

Régi igazság az is, hogy ha 
meg akarsz ismerni igazán 
valakit, adj hatalmat a kezé-
be. A hatalom torzító való-
ságának jeleit látjuk magunk 
körül. A hatalommal bírók 
jelentős része előbb-utóbb 
elfeledkezik arról, hogy idejük 
lejár és felelősséggel tartoz-
nak megbízóiknak, keresz-
tyén látásunk szerint minden 
hatalom forrásának, vagyis 
Istennek is.

Hitünk szerint a végső ha-
talom, uralkodás, utolsó szó 
mindig és mindenben Istené!

Istené az ország! Ez valójá-
ban az egész világmindensé-
get jelenti. A láthatatlan Isten 
országát, de a mi látható vi-
lágunkat is, benne mindannyi-
unk életét. Ő az Úr mindenek 
felett. Ahogyan egy legitim 
vezető hatalmát is sokan 
megkérdőjelezhetik, így lehet 
ez Isten uralmával is. Jogos 
lehet a kérdés, hogy ha ő ural-
kodik, miért van annyi rossz, 
szenvedés, gyűlölet, háború, 
nyomorúság az emberek éle-
tében. A rövid válasz erre az, 
hogy a földi világban korláto-
zottan valósul meg Isten ha-
talma, jelen vannak emberi 
szándékok, a sátán szándéka 
is. Amikor Isten országának 
eljövetelét várjuk, és azért 
imádkozunk, akkor valójában 
azt kérjük, hogy Isten akara-
ta korlátlanul valósuljon meg. 
Ezt pedig először magunkon 
kell kezdeni. Imáinkban el 
kell mondani: legyen meg a 
Te akaratod! El kell kezdeni 
engedelmeskedni neki. Jézus 
azt mondja tanítványainak, 
hogy Isten országa közöttetek 
van: ott, ahol elkezdenek neki 
engedelmeskedni az embe-
rek. Ott és azok az emberek 
meg fogják tapasztalni, hogy 
Isten elkezdi rendkívüli mó-
don hordozni őket. Az életünk 
végső kérdéseiben, határain-
kat látva, hatalmunk véges-
ségével szembesülve az lehet 
a reménységünk, hogy ahol 
erőnk, képességünk véget ér, 
nem a senki földje van, ha-
nem Isten azokat a dolgokat 
is kézben tudja tartani, ami 
felett nincs hatalmam.

Istené a hatalom! De az ő 

hatalmát ne úgy képzeljük 
el, mint az emberi hatalmat, 
ami sokszor visszás, öncélú 
és kegyetlen. Bár Isten tud 
pusztítani, ítélni is, hatalma 
felemelő, megtartó, szeretet 
által meghatározott hata-
lom. Hatalma a földön leg-
teljesebben Jézus Krisztus-
ban látszódott. Parancsolt a 
természeti elemeknek, erőt 
mutatott a betegségek, ha-
lál, emberi szükségek, bűnök 
miatti megkötözöttségek fe-
lett – mindazon dolgok felett, 
amikkel nem bírunk a min-
dennapokban. Mindez bizo-
nyítéka annak, hogy hatalma 
szeretetteljes, az emberért 
munkálkodó hatalom. Végül 
feltámadásával legyőzte a 
halált és elkészítette az örök 
életet a benne hívőknek.

Ki a világ ura és kié a ha-
talom? Kérjük Istent, hogy 
láthassuk mindenek feletti 
hatalmát és erejét! Imádkoz-
zunk a kisebb-nagyobb veze-
tőkért, hogy hatalmukat alá-
zattal, a rájuk bízottak iránti 
felelősséggel végezzék. Kér-
jük Istent, hogy legyen segít-
ségünk akkor, amikor erőn-
ket meghaladó kihívásokkal 
szembesülünk!

Laczay András
lelkipásztor

KÉRJÜK TÁMOGASSA A „FALU- ÉS TANYABEJÁRÓ” 
ALAPÍTVÁNYT ADÓJA 1 SZÁZALÉKÁVAL! 

Alapítványunk a lap kiadásán túl egyebek  között 
Borbáson, Katonatelepen, a reptéri lakóparkban, 

Törekvésfaluban, a Gubaparkban számos gyermek-, kulturális 
és sportrendezvény szervezője, támogatója.

Adószámunk: 19239929-1-03
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Jól halad a katonatelepi 
sportcentrum fejlesztése

A korábban közölt terveknek 
megfelelően halad az öltöző 
és klubház építése. Az elmúlt 
időszakban megtörténtek a 
gépészeti alapszerelések, csö-
vezések, és ezek után a falak 
vakolása. Telepítésre kerültek 
a hűtő-fűtő klímák a közösségi 
térbe, valamint megtörtént az 
épület homlokzati szigetelé-
se és a külső rész színezése 
is. Jelenleg a belső gépészet, 
illetve a szellőzőrendszer te-
lepítése van folyamatban, 
valamint zajlik a közműcsat-
lakozások előkészítése is. 
Ahogyan az elmúlt írásom al-
kalmával említettem, jelenleg 
az őszi átadás tűnik reálisnak, 

ebben nem történt változás az 
elmúlt hónapokban. Az utolsó 
ütem forrására a pályázatun-
kat beadtuk, várjuk a pozitív 
elbíráló határozatot, melyet 
reményeink szerint nyár ele-

jén, közepén megkapunk. Ez 
után kezdődhetnek az utolsó 
ütem munkálatai, többek kö-
zött a burkolás, festés és a gé-
pészeti, villamossági szerelvé-
nyezések. Egyelőre még csak 

ötlet szintjén, de felmerült egy 
átadó/avató esemény szerve-
zése is, de előbb a tényleges 
befejezési dátumot kell bizto-
san látnunk. 

Szentesi Zoltán

Városunk csapata, a Kecske-
méti TE sorsa megpecséte-
lődni látszik és szinte biztossá 
vált, hogy a következő sze-
zont NB2-es csapatként kezdi 
meg. Ugyan a remény lángja 
meg-megvillant és matemati-
kailag még a cikk írásakor is 
van halvány esély a bennma-
radásra, de a józan gondol-
kodású szurkoló már reálisan 
számolja a pontokat. A Diós-
győrben elszenvedett 2:1-es 
vereséget követően 3 döntet-
lennel záruló mérkőzést és 
így mindössze 1-1 pontokat 
sikerült szerezni, mellyel nem 
sikerült elhagyni a tabella alsó 
fokát. 

A Nyíregyháza elleni hazai 
mérkőzés első perces kapott 
gólja után az utolsó percekben 
szerzett egyenlítő gól sebta-
paszként hatott. De a tabellára 
és az elkövetkező ellenfelekre 
pillantva már halvány a kép az 

NB1-es indulásra. Azonban az 
elkövetkező 3 meccs hozhat 
még szép pillanatokat. Így aki 
teheti, látogasson ki a Szék-
tó Stadionba az utolsó hazai 

meccsre, ahol az ellenfél a 
Puskás Akadémia lesz. 

A Katonatelepi SE felnőtt 
csapata 26 forduló után a 6. 
helyén szerepel a Vármegyei 

III. Észak tabelláján. 4 fordu-
lóval a bajnokság vége előtt 
5 pontos lemaradása van a 
jelenleg harmadik helyen álló 
Pálmonostora mögött. A do-
bogó elérhető közelségben, 
hajrá KTSE!

A Katonatelepi Majális és 
Sportnap egyik fő programja 
a Focimajális néven szervezett 
kupa volt, ahol az U9-es kor-
osztály mérethette meg ma-
gát. A részvevők között volt 
Városföld és Helvécia illetve 
a Kiskunfélegyházi Astra két 
csapattal is nevezett a kupá-
ra. Az arany és az bronzérem 
hozzájuk vándorolt, míg az 
ezüstöt a városföldi gyerekek 
vihették haza. Katonatelep a 
negyedik, Helvécia pedig az 
ötödik helyen végzett. Ha-
zai kiemelt játékosnak Balla 
Krisztiánt választották. 

Schaáf-Peller Anita

Helyi futball hírek 


